

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

19 (121) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 марта 1947 года | Ц. 15 к.

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК

Осуществление послевоенной пятилетки требует быстрых темпов восстановления и развития лесной промышленности. Древесина нужна в огромных количествах для восстановительных и строительных работ, она нужна как сырье для ряда отраслей промышленности, как топливо для многих фабрик и заводов, коммунальных предприятий и жилых домов.

Теперь, как никогда раньше требуется, чтобы лесные предприятия работали четко, ритмично. Должно быть развернуто настоящее социалистическое соревнование и стахановское движение за выполнение и перевыполнение производственных заданий каждым рабочим, каждой бригадой, каждым мастерским участком и лесопунктом.

Для успешного выполнения плана лесозаготовок в I квартале 1947 г. а. март месяц был объявлен стахановским месячником на лесозаготовках.

Прошла половина стахановского месячника, а темпы работы лесопунктов Пряжинского леспромхоза все еще остаются низкими и не обеспечивают выполнения квартального плана. На 10 марта квартальный план выполнен: по заготовке на 51,6 и по вывозке на 50,7 процента. Вторая пятидневка стахановского месяца не дала должного улучшения в работе. Пятидневный план леспромхоза выполнен: по заготовке на 84 процента, а по вывозке всего лишь на 51,9 процента.

Исключительно плохоботает лесопункт Интерпоселок, который в значительной степени тормозит в работе всего леспромхоза. График второй пятидневки этим лесопунктом выполнен: по заготовке на 43 процента и по вывозке на 29 процентов, хотя лесопункт располагает хорошим конским обозом и значительным составом кадровых рабочих.

Основной причиной плохой работы леспромхоза является то, что руководство леспромхоза (директор тов. Ермачков, парторг ЦК КП(б) при леспромхозе тов. Савельев) и начальники лесопунктов не поняли до конца важности вопроса выполнения плана лесозаготовок, не приняли решительных мер к устранению серьезных недостатков. Все еще не приняты необходимые ме-

ры к правильной организации труда рабочих на лесосеке и использование лошадей на вывозке. Значительная часть рабочих не выполняют норм выработки, лошади работают с недогрузкой.

Вопросы агитационно-массовой работы и социалистического соревнования не нашли должного отражения на лесозаготовках. Методы передовых рабочих не переданы остальным рабочим.

Партийные организации лесопунктов не стали подлинными организаторами борьбы рабочих за успешное выполнение плана лесозаготовок, свихлись с фактами плохой работы бригад и проходят мимо серьезных недостатков в работе лесопунктов.

В целях максимального поднятия производительности труда на заготовке и вывозке леса и выполнения установленного на март месяц плана, необходимо пересмотреть по каждому лесопункту расстановку рабочей и тягловой силы. Довести занятость рабочих на основных работах не меньше 85—87 процентов.

Считать важнейшим делом выполнение плана вывозки леса, для чего создать необходимые условия для максимального увеличения производительности труда на вывозке каждой лошадию. Довести количество лошадей занятых непосредственно на вывозке не менее 175 голов.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы достичь производительности труда на каждого лесоруба 3,5—3,7 фемметра по заготовке и 9,5—10 фемметров на каждую лошадь по вывозке.

Руководители лесопунктов и мастера обязаны добиться уплотнения рабочего дня как на лесорубом и возчиком. Ликвидировать простои рабочих лошадей, для этого необходимо помочь рабочим в организации процесса заготовки и вывозки леса. Довести продолжительность рабочего дня до 11-12 часов в сутки.

Широко должна быть развернута массово-политическая работа среди рабочих и служащих, используя для этого свободное от работы время — перерывы на обед и вечера после работы. Агитационно-массовую работу проводить больше на местных примерах работы лучших рабочих.

Большую роль в деле показа передовых опытов работы в лесу должны сыграть стенные газеты, боевые листки и листки молнии, помещая в них самые яркие факты из работы отдельных бригад, дающих высокие показатели в работе. Резкой критике должна подвергаться работа отстающих бригад и отдельных рабочих, не выполняющих производственных норм выработки.

Вся агитационно-массовая работа должна быть направлена на максимальное поднятие производительности труда каждой бригадой и рабочим. Только при условии выполнения производственных норм выработки возможно выполнение плана лесозаготовок. Если эту истину поймут и будут выполнять каждый малый и большой руководитель лесозаготовительного предприятия, каждый лесоруб и возчик, то план лесозаготовок будет безусловно выполнен.



Свердловская область. Лесоруб Асбестовского леспромхоза Василий Баклай в 1946 году выполнил более двух годовых норм, а в предвыборные дни более, чем втрое перевыполнил сменные задания. На снимке: тов. Баклай в лесосеке. Фото А. Мартынова.

До конца стахановского месячника осталось 15 дней.

Рабочие и работницы лесной промышленности, повышайте производительность труда, боритесь за безусловное выполнение плана лесозаготовок!

Отвечаем на обращение Святозерских школьников

Обращение пионеров и школьников Святозерской школы вызвало горячий отклик комсомольцев, пионеров и школьников Сямозерской семилетней школы. 12 марта на общешкольном собрании единодушно постановили, оказать помощь колхозам „Красное Сямозеро“ и „1 мая“ в деле подготовки к весеннему севу. Каждый комсомолец, пионер и школьник обязались ко дню открытия II съезда комсомола республики — 20 апреля — собрать по 15 кг. вывезти на поля колхоза 250 кг. навоза, заготовить по 25 жердочек и 10 кольев на человека. Всей школой с братьями

1500 кг., вывезти навоза 16,2 тонны, заготовить жердочек и кольев 2775 штук.

Взяв обязательство, в тот же день приступили к выполнению. Силами школьников собрано золы 800 кг. и вывезено навоза 25 цент. Хорошо отнеслись к сбору золы и вывозке навоза учащиеся: Григорьев Володя, Тестова Лида, Белокурова Настя, Тестова Тамара, Чикин Боря, Белокуров Миша, Макаров Шура и комсомолки: Осипова Вера и Лебедева Валя.

Директор школы Л. ИВАНОВ
Комсорг Е. СТОЙКИНА
Пионерожатаи А. МАКАРОВА

По нашей республике

НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Призыв ленинградцев о среднем выполнении годового плана 1947 года — 7 ноября — вывел новый трудовой подъем среди лесников республики. Начавшись с лесозаготовок стахановский месячник, лесорубы и возчики ознаменовали повышением производительности труда. Во вторую пятидневку марта по предприятиям треста „Южкареллес“ вывозка древесины увеличилась, по

сравнению с первой пятидневкой на 26,4 процента и по заготовке — на 23,8 процента. Близки к выполнению квартального плана по заготовке древесины Ведозерский леспромхоз и по вывозке — Питкярантский леспромхоз.

Инициатор стахановского месячника — коллектив Лумбасского лесопункта перевыполнил квартальное задание на заготовке и вывозке леса к 5 марта.

Закончили подготовку к весеннему севу

Передовики социалистического соревнования колхозной деревни, выполняя решения февральского пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подьема сельского хозяйства в послевоенный период“, досрочно заканчивают подготовку к весеннему севу. Все 7 колхозов Оппольского сельсовета, Куркийокского района полностью обеспечили посевы кондичионными семенами. План вывозки навоза выполнен на 125 процентов. До начала сева колхозники обязались вывезти на поля еще 2 тысячи тонн удобрений. Полностью отремонтированы сельхозинвентарь, транспорт. Составлены и утверждены на общих собраниях колхозников рабочие и производственные планы. Оппольские колхозы борются за получение урожая зерновых культур 14-16 центнеров с гектара, картофеля — 120-125 центнеров и овсяной 140-150 центнеров с гектара.

На днях Оппольскому сельскому совету за успешное проведение сельскохозяйственных работ в IV квартале 1946 года и образцовую подготовку к весеннему севу вручено переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета Советского Союза и ЦК сельхозинвентарь, транспорт. Составлены и утверждены на общих собраниях колхозников рабочие и производственные планы. Оппольские колхозы борются за получение урожая зерновых культур 14-16 центнеров с гектара, картофеля — 120-125 центнеров и овсяной 140-150 центнеров с гектара.

На днях Оппольскому сельскому совету за успешное проведение сельскохозяйственных работ в IV квартале 1946 года и образцовую подготовку к весеннему севу вручено переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета Советского Союза и ЦК сельхозинвентарь, транспорт. Составлены и утверждены на общих собраниях колхозников рабочие и производственные планы. Оппольские колхозы борются за получение урожая зерновых культур 14-16 центнеров с гектара, картофеля — 120-125 центнеров и овсяной 140-150 центнеров с гектара.

Десять миллионов выигрышей

В прошлом году и за два месяца этого года сберегательные кассы республики выплатили трудящимся выигрышей по государственным займам на сумму около 10 миллионов рублей. Среди предъявленных облигаций, на которые выплачиваются выигрыши одна облигация, выигравшая 50 тысяч рублей и две облигации выигравшие по двадцать тысяч рублей каждая.

Среди предъявленных облигаций, на которые выплачиваются выигрыши одна облигация, выигравшая 50 тысяч рублей и две облигации выигравшие по двадцать тысяч рублей каждая.

(КарелфинТАГ).

ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА БУДЕТ ВЫПОЛНЕН

В начале осенне-зимнего лесозаготовительного сезона много было неполадок на Кашканском лесопункте. Производительность труда рабочих была низкой. Недостаточно был уплотнен рабочий день и организация труда в бригадах была плохая. В результате чего план заготов и вывозки леса из пятидневки в пятидневку не выполнялся.

Руководящие работники лесопункта учли эти недостатки в работе и взяли за основу по-большевистски за организацию труда на мастерских участках и в бригадах. Дело пошло лучше. Сократилось число рабочих, не выполняющих норм выработки и увеличилось количество рабочих, перевыполняющих производственные нормы.

Рост производительности труда по лесопункту в целом особенно заметно в марте месяце. Если в первый пятидневке производительность труда по заготовке составляла 3,31 ф.м., то во второй пятидневке она возросла до 3,65 ф.м., а на 14

марта производительность труда по заготовке составляет 4,1 ф.м. на человека в день. Производительность труда по вывозке 9,52 ф.м. в первый пятидневке марта, на 14 марта возросла до 12 ф.м.

Из 89-90 человек работающих на заготовке, количество выполняющих норм выработки колеблется в районе 15 человек. Не вывозят все рабочие, выполняют и перевыполняют нормы выработки.

На лесопункте выросли замечательные стачановцы, показывающие образцы высокой производительности труда. Возчики Богданов Федор Трофимович и Хотюков Рудольф Иванович ежедневно вывозят по 20 ф.м. древесины. Такие возчики как Хотюков М. И., Глотов М. И., Сорокин А. Ф., Мягин В. Е., Базрук В. А. ежедневно вывозят по 15-18 ф.м.

Хорошо работает бригада рабочих, руководимая Бударным И. П. состоящая из 3 человек, работающих по оказанию вспомо-

щи. Средняя производительность труда этой бригады составляет 8 ф.м. на человека.

Бригады, руководимые коммунистами Угаровым и Быковым заготавливают в день по 5,5-6,0 ф.м. на человека.

Можно перечислить целый ряд бригад, которые значительно перевыполняют установленные нормы выработки, к ним относятся бригады Людиной, Герасимовой, Зайцевой, Ермишкиной, Новожилов и др.

Таких результатов достигли благодаря правильной организации труда, максимального уплотнения рабочего дня и самое главное благодаря самоотверженной работе самих лесорубов и возчиков.

К коллектив рабочих и служащих Кашканского лесопункта теперь смело можно заявить, что план лесозаготовки первого квартала будет выполнен.

Начальник Кашканского лесопункта **ЕРМОШКИН**

НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК ПРОШЛЫХ ЛЕТ

В 1946 году Пряжинская МТС с выполнением плана тракторных работ, в переводе на мягкую пахоту, в объеме 1450 гектаров, справились. Отдельные трактористы показали образцы высокой производительности труда. К таким относятся товарищи Иванов спашавший 291 га, Трифонов - 287 га, Шимбиев - 260 га, Григорьев 268 га.

Однако в работе МТС имелись и существенные недостатки. План весенней вспашки недовыполнен на 70 га. Не выполнен план рядового сева и молотбы. Имеет место случай плохого качества обработки почвы. Зяблевая вспашка проведенная бригадой Тараканова была забракована и пришлось переделывать. Такие случаи имелись и в бригаде Алексеandroва. Это произошло потому, что бригадиры не осуществляли достаточного контроля над работой трактористов, а зачастую занимались охотой.

За 1946 год МТС допустила перерасход государственных средств в сумме 15 тысяч рублей, главным образом на ремонт машин и перевозку горючего.

В период сева и елись случаи простоя тракторов из-за недостаточности ремонта, несвоевременной доставки горючего и других не оладок.

Постановление ЦК ВКП(б) о мерах и дьяма сельского хозяйства в послевоен-

ный период" перед машинно-тракторными станциями ставит большие и ответственные задачи. В нем говорится: "Установить, что основной задачей машинно-тракторных станций является повышение урожайности в обслуживаемых колхозах, дальнейшее улучшение использования машинно-тракторного парка, повышение качества тракторных работ и выполнение их в агротехнические сроки, своевременная уборка урожая и выполнение планов сдачи натуроплаты за работ МТС".

Обсуждая постановление ЦК ВКП(б) на общем собрании работников МТС и председателей колхозов обслуживаемых МТС горячо приветствовали это постановление и приняли его как боевую программу.

На собрании выступило 10 человек. Выступающие товарищи подвергли резкой критике работу МТС, и колхозов за 1946 год и брали на себя конкретные обязательства по приведению сельскохозяйственных работ 1947 года на высоком агротехническом уровне.

Трактористы МТС, все как один включились в социалистическое соревнование в честь 30-я годовщины Октябрьской революции и взяли на себя обязательство выработать на 15 силевой трактор по 300 га в переводе на мягкую пахоту.

Г. ТОЛВОНЕН

БЕРИТЕ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКОВ

С чувством величайшей ответственности взялись за работу прибывшие на лесопункт Интерпоселок рабочие и служащие по оказанию социалистической помощи лесным организациям. Средняя производительность труда укомплектованных бригад составляет на человека в день 3,5 феста метра.

Лучших результатов в работе добилась бригада, руководимая работницей отделения лесбанка тов. Жуковой М. В. производительность труда на заготовке которой составляет 5,3 феста метра на человека в день.

Хорошо работает бригада работницы стройконторы Да и вой А. Ф. состоящей из трех человек, которая заготавливает по 14 феста метров древесины в день.

Хороши результаты работы эти бригады добились благодаря максимальному уплотнению рабочего дня, правильной организации труда среди членов бригады. Их рабочий день составляет 11-12 часов в сутки.

На лесопункте Интерпоселок имеется целый ряд рабочих постоянного кадров, показывающих образцы высокой производительности

труда, как возчики Эрцев Юппи-в. вывозят по 13-14 феста метров древесины в день.

Однако в целом лесопункт Интерпоселок хуже всех справляется с выполнением плана лесозаготовок. Это происходит потому, что опыт работы передовых рабочих не внедряется среди всей массы рабочих.

Плохо поставлено на лесопункте обслуживание рабочих, даже газет рабочие и служащие не видят целыми декадами

Теплый приют

На строительстве моста в деревне Салма работает осужденная исправительного-трудового рота Ковригина.

У мастера Андреева, Ковригина нашла теплый приют, он ее устроил в кладовщиком и погаром. Коври-

гина получала и раздавала хлеб, рабочим готовила обед на 1-15 человек. Ковригина не могла забыть старых привычек и разбавляла 25 килограммов хлеба, что привело к несвоевременной выдаче хлеба рабочим. **РАЮЧИЙ**

ТРАКТОРЫ И МАШИНЫ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Партия и правительство принимают все меры для быстрого подъема социалистического сельского хозяйства и получения в этом году высокого урожая. Одним из важнейших мероприятий в этом направлении является обеспечение совхозов и колхозов большим количеством тракторов и различных сельскохозяйственных машин.

Советская тракторная промышленность и сельхозмашиностроение в предвоенные годы достигли больших успехов. На базе выпущенной ими продукции было организовано более 7 тысяч МТС, сыгравших огромную роль в подъеме сельского хозяйства и в перестройке его на социалистический лад. В период войны машинный парк совхозов и колхозов значительно уменьшился в результате разрушений, причиненных врагом, а также в

связи с перенесением заводов на производство военой продукции.

Несмотря на трудные условия военного времени, еще до окончания Великой Отечественной войны были восстановлены Сталинградский и Харьковский тракторные заводы, в военные годы были сооружены тракторные заводы в Влдимире и на Алтае. Скоро начнется выпуск тракторов нового Липецкий завод. Большой тракторный завод строится в Минске. Вступили в эксплуатацию десятки заводских заводов, производящих сельскохозяйственные машины. В 1946 году заводы Министерства сельского хозяйства выпустили тракторов на 60 процентов больше, а машин почти в 7,5 раза больше, чем в предыдущем году. Однако вследствие неудовлетворительного руководства за о-

дами и задержки с вводом в эксплуатацию новых заводов и предприятий, план поставок машин сельскому хозяйству в прошлом году не был выполнен. Из этого колхозы и совхозы чувствовали серьезную нехватку машин и запасных частей.

Правительство отпустило больше средств и создало все необходимые условия для резкого увеличения производства на заводах сельскохозяйственного машиностроения и потребности в них. Выпуск тракторов в этом году увеличивается более чем в 2,5 раз, и комбайнов в 2,2 раза по сравнению с фактическим выпуском в 1946 году. В некоем раз увеличивается производство различных других сельскохозяйственных машин и запасных частей. Уже в текущем году тракторов и сельскохозяйственных машин должно быть выпущено больше чем в 1946 г.

Достаточно указать, что сельское хозяйство в этом году должно получить 34 тысячи тракторов и на 510 тысяч рублей различных машин.

Правительство поставило перед промышленностью ответственную задачу: не только увеличить производство машин, но и освоить массовое производство новых типов тракторов и комбайнов. Так, вступающий в строй Липецкий завод должен уже в этом году выпустить 1000 трактор в новой конструкции "Кировец Д-35". Это - гусеничный трактор, приспособленный для работы на разных почвах. Алтайский и Сталинградский заводы будут выпускать тракторы типа "СТЗ-НАТИ" с дизельным двигателем. Промышленные тракторы будут выпускать Владимирский завод.

Наши колхозы и совхозы получают также новые типы комбайнов. Сейчас осваивается производство самоходного комбайна "С-4",

имеющего значительные преимущества перед существующими типами комбайнов, как по производительности, так и экономичности. В текущем году будет выпущено 700 таких машин. Тысячи новых высокопроизводительных комбайнов "Сталинец-6" выпустят заводы "Ростсельмаш" и "Коммунар". Намечается освоить массовое производство ряда других типов машин.

Страха жлет от работников сельского хозяйства полного использования этой новой машинной техники.

И. ТРИГОРЬЕВ.

Отв. редактор И. ТИМОФЕЕВ

Усков Николай Васильевич, проживающий в поселке Вилга, Пряжинского района возбуждает дело о разводе с Истребковой Раисой Алексеевной, проживающей в городе Днепродзержинске, Днепропетровской области, улица Арсеничева, дом № 72 кв. 27. Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Днепродзержинска.